



ИЗ ОЦАКА, НЕКАД ПРОСПЕРИТЕТНОГ МЕСТА, ДАНАС СЕ БЕЖИ ИЗГУБИЛИ ЖИТЕЉЕ

ОЦАЦИ - Са Житиштем у Банату, бачки градић Оцаци забележио је највећи демографски пад у Војводини за последњу деценију.

Пре четири деценије Оцаци су били просперитетан град са 11.000 становника, а општина је имала више од 39.000 житеља. Било је десетак великих фабрика, а од преко 9.000 запослених, сада ради њих само 2.000. У моди је био корзо на коме су се меркали млади, локални бендови прашили су рокенрол у неколико сала, средом, петком и суботом... Све се данас променило и ово место више не личи на оно некадашње.

Град сада има једва нешто више од 8.000 становника, махом средовечних и старих, деца после завршетка средње школе траже излаз у одласку у Нови Сад и даље, а мајке са бебама су реткост. Званична статистика показује да сваке године у општини Оцаци умре 300 људи више него што их се роди. Према подацима Републичког завода за статистику, прошле године рођено је 258 беба, а умрло је 558 грађана. Поражавајући су подаци из 2006, када је рођено 212 деце, а број умрлих био је 596. Општина је тако за десет година остала без једног села - од

ДАНАК ПЉАЧКАШКОЈ ТРАНЗИЦИЈИ

- ШТА се десило са око 7.000 радника у Оцацима који су остали без посла и то, смем да тврдим, само због грамзивости појединаца, добро припремљених за пљачку. Многи од њих су пре времена упокојени само због незнања. То потврђује огроман проценат смртности људи у најбољим годинама - оптужује Лаушевић.



МАТИЧАР Дарко Даутовић

37.000 становника по попису из 2002, смањила се за 5.368. На основу природног прираштаја губила је 3.000 становника, а 2.368 напустило је ову средину у потрази за послом. Сад је укупан број становника 30.196.

- Занимљиво је да је број домаћинстава 11.195, а број становника 13.000. Није реч о високом стандарду људи који имају по два стана, него о опустелим домовима.

- Ове године је, по евиденцији наше службе, у општини умрло 334 грађана, с тим што то није ни приближно тачно, јер велики број њих умире у болницама и они се евидентирају у месту смрти, у Сомбору или Новом Саду. Број умрлих и ове године премашује бројку од 500, а међу њима је број особа млађих од 65 година већи од 20 одсто - предочава Дарко Даутовић, службеник у матичарској служби у Оцацима.

Социолог Гојко Лаушевић каже да се о поражавајућој демографској слици не може судити а да се у обзир не узме начин на који се спроводи транзиција у Оцацима и Србији. ■

С. МИРИЋ